



БрДУ падтрымлівае
Мэты ўстойлівага развіцця
**Спецыяльны выпуск
№ 3 (262)**
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
4 сакавіка 2021 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года



С 8 МАРТА!

**Дорогие женщины – преподаватели, сотрудники, студенты
и аспиранты Брестского государственного университета
имени А.С. Пушкина!**

**От всей души поздравляю вас с прекрасным
весенним праздником – Днем женщины!**

Все самое дорогое на земле связано с именем Женщины. Именно Женщины олицетворяют собой истинную красоту, любовь и нежность. Природа щедро наделила Женщин мудростью и терпением, жизненной стойкостью и оптимизмом.

Дорогие женщины! Вы блестяще решаете профессиональные задачи и при этом не утрачиваете мягкости, очарования и женственности, щедро дарите тепло своей души людям.

Хочу выразить искреннюю признательность всем сотрудницам университета за вклад в развитие и процветание нашей альма-матер, за успехи в педагогической и научной деятельности, творчестве, сфере финансов, кадровой работы и медицины, хозяйственной деятельности.

В нашем университете учатся поистине прекрасные и умные студентки. Все они красивы, талантливы, интересны и умело сочетают такие качества, как целеустремленность, настойчивость, обаяние и чуткость.

Дорогие женщины! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, творческих успехов и вдохновения!

*С уважением,
ректор Брестского государственного университета
имени А.С. Пушкина,
профессор А.Н. Сендер*



Сёння ў нумары

✓ **Сэрцам адданых ўніверсітэту**
*Узор адносінаў да працы,
студэнтаў, калег*

с. 2

✓ **Прыміце вінішаванні!**
*Пажаданні здароўя, дабрабыту,
поспехаў ад мужчын*

с. 3

✓ **Валанцёрства як стыль жыцця**
*Інтэрв'ю з дэлегатам Нацыянальнага
валанцёрскага форуму*

с. 4

ВЕДАЙ НАШИХ!

Сердцем преданные университету

Кандидат педагогических наук, профессор Мария Петровна Осипова является почетным гражданином Брестской области, имеет многочисленные награды за заслуги в сферах образования и воспитания.

Больше 50 лет она трудится в БрГУ имени А.С. Пушкина. Переломным Мария Петровна называет 1968 год, ознаменовавший начало ее успешного пути в науку. Результатом плодотворного труда стала защита кандидатской диссертации, получение звания профессора, выпуск более 30 пособий. Самым значительным своим достижением Мария Осипова считает создание научно-методического центра «Школа – Семья», аналогов которому нет в Беларуси.

Мария Петровна убеждена, что главное в профессии преподавателя – добросовестно и ответственно относиться к работе, постоянно быть в курсе новых исследований по направлению, которым занимаешься.

Профессионал своего дела, Мария Осипова обеспокоена тем, чтобы перегруженность студентов и преподавателей информационными потоками не привела к снижению качества образования. Многолетняя практика Марии Петровны свидетельствует о преимуществах компетентностного подхода и целесообразности его внедрения в образовательный процесс.

В последнее время Мария Петровна часто анализирует минувшие события. Единственно верным вектором развития сегодня она считает продолжение изучения нового в педагогике и психологии, честный труд по подготовке высококвалифицированных, конкурентоспособных специалистов, которые будут добиваться успехов и прославлять родной университет и любимую страну.

В преддверии 8 Марта Мария Осипова искренне поздравляет коллег и студенток с Днем женщин,



желает новых научных решений и творческих успехов, вдохновения и оптимизма и выражает надежду на то, что для нынешних и будущих поколений обучающихся наш университет станет вторым домом.



Ермолович Татьяна Ивановна – начальник отдела документационного обеспечения. Трудовую деятельность в канцелярии БГПИ имени А.С. Пушкина начала в 1978

году в должности машинистки. Работа с документами, дружелюбная, комфортная атмосфера, открытые, интеллигентные люди – все это настолько импонировало молодой сотруднице, что даже после получения диплома филолога она не захотела менять место работы. И спустя 43 года кропотливого труда в университете Татьяна Ивановна по-прежнему с горящими глазами рассказывает о своей работе.

Труд сотрудников отдела документационного обеспечения требует внимательности, усидчивости и точности. Именно в этом структурном подразделении аккумулируется вся документация, исходящая от руководства, а также входящая корреспонденция. Регистрация и присвоение номеров, отправка фай-

лов, контроль за исполнением документов, составление номенклатуры дел, передача дел от одних лиц к другим – все это и многое другое входит в должностные обязанности сотрудников отдела во главе с опытным начальником Татьяной Ермолович.

Татьяна Ивановна нисколько не жалеет о том, что ее профессиональная деятельность всегда была связана с документооборотом. Отмечает, что на работу приходила и сейчас приходит с удовольствием, а люди, работающие в университете, давно стали родными.

Татьяна Ивановна поздравляет женщин и девушек университета с наступающим 8 Марта и желает здоровья, счастья, благополучия, радости от каждого дня!

ВІНШУЕМ!

С праздником весны и красоты!



– Дорогие женщины! Праздник 8 Марта согрет особым, душевным теплом. Во все времена женщина – это не только заботливая мать и любящая жена, но и профессионал своего дела. Уверен, что без женского труда, мощной, созидающей женской силы наш университет не был бы так успешен.

Пусть волшебная атмосфера праздника, наполненная свежестью цветов, теплыми словами и подарками, окружает вас каждый день. Пусть весна принесет вам счастье и приятные сюрпризы, а 8 Марта – много улыбок, нежности, очарования и исполнения желаний!

С праздником, дорогие женщины!

*Олег Котловский,
декан физико-математического факультета*

– Дорогие женщины и девушки университета!
В эти прекрасные дни, наполненные первыми теплыми лучами солнца, от всего сердца поздравляю вас с праздником весны и красоты. От всей души желаю хорошего настроения, головокружительной любви и семейного благополучия.

Пусть приятные мгновения праздника оставят шлейф теплых и радостных воспоминаний в ваших душах. Будьте здоровы и счастливы, обворожительны и очаровательны, мудры и терпеливы. Радуйте нас своей красотой, ослепительными улыбками и ясными взглядами!

*Евгений Мыкуш,
начальник студенческого городка*



– Уважаемые женщины и девушки университета!
Природа наделила вас несравненной красотой и неиссякаемой энергией, сердечной теплотой и беззаветной преданностью, мудростью и терпением. Умело сочетая хлопоты по хозяйству и профессиональную деятельность, вы всегда умеете выглядеть безупречно.

В первые весенние дни от имени совета студенческого самоуправления и себя лично поздравляю вас с лучшим весенним праздником – Днем женщин! Пусть всегда вас окружают самые красивые цветы, радостные улыбки и переполняют яркие эмоции! Будьте счастливы и любимы!

С праздником, милые дамы!

*Николай Резниченко,
председатель совета студенческого самоуправления,
исторический факультет*

– Дорогие дамы, поздравляю вас с прекрасным праздником 8 Марта!
Английская мудрость гласит: «За каждым великим мужчиной стоит великая женщина». И это действительно так, ведь благодаря настойчивости и упорству представительниц прекрасной половины человечества мужчины стараются все делать по максимуму.

Желаю любви, радости, крепкого здоровья и успехов в работе и учебе! Каждый день сияйте так же, как в День женщин, и пусть мужчины, восхищаясь вами, делают все возможное для того, чтобы ваши прекрасные лица озарили лучезарные улыбки.

*Александр Савчук,
физико-математический факультет*



ДАРЫЦЬ ДАБРО

Волонтерство как стиль жизни

– **Настя, ты один из делегатов Национального волонтерского форума Белорусского Красного Креста, который состоялся в феврале. Расскажи о своих впечатлениях.**

– Я поехала на форум как председатель городского волонтерского совета Белорусского общества Красного Креста. Цель собрания – провести выборы в Национальный волонтерский совет. По итогам форума я была избрана в качестве резервного члена совета.

В рамках этого масштабного слета подвели итоги работы деятельности Красного Креста за 2020 год, наградили лучших волонтеров, провели мастер-классы и тренинги по работе в команде, сценической речи и многом другом.

Безусловно, обмен опытом между волонтерами-лидерами из разных регионов страны, установление и поддержание контактов, приобретение новых знаний, умений и навыков способствуют развитию волонтерского движения.

– **Как осуществляется твоя волонтерская деятельность в университете?**

– Я состою в волонтерском отряде социально-педагогического факультета «Инсайт». Волонтеры нашего отряда посещают ЦКРОиР «Веда», Антопольскую вспомогательную школу-интернат, другие учреждения, в которых воспитываются дети с особенностями в развитии, а также больницы.

Стараюсь развиваться в разных направлениях волонтерской деятельности. Например, в

Почему люди становятся волонтерами? Причины разные: простое любопытство, желание проявить свои способности, найти друзей... А может, чтобы повзрослеть? Наверное, все из перечисленного может быть стартовой площадкой волонтера. А вот чтобы волонтерство стало образом жизни, нужно другое: искреннее сочувствие людям и возможность делать их счастливыми.

Так считает студентка социально-педагогического факультета БрГУ имени А.С. Пушкина Анастасия Ничипорук. Девушка работает в СШ № 3 г. Бреста и уже создала в учреждении волонтерский отряд «Гемма», который занимается информационно-просветительской деятельностью среди школьников.

прошлом году для детей, отдыхающих в лагерях, готовила видеоматериалы о том, как правильно вести себя во время сложной эпидемиологической обстановки. Краткие ролики содержали курс из упражнений и материалов по использованию средств индивидуальной защиты.

Сейчас прохожу обучение на курсах по подготовке тренеров в рамках совместного проекта Красного Креста Беларуси и Италии «Психосоциальная поддержка детей при участии волонтеров-клоунов». Это дает мне возможность проводить тренинги для начинающих волонтеров.

– **Каковы направления волонтерства в нашем университете?**

– Сегодня в университете функционируют 27 волонтерских отрядов, которые работают по различным направлениям. Это работа с детьми, имеющими особенности психофизического развития, оказание юридических и переводческих услуг, помощь пожилым и одиноким людям, ветеранам войны

и труда. Волонтеры университета активно включены в проведение массовых спортивных и творческих мероприятий городского, республиканского и международного уровней. Развивается и экологическое направление.

Мы часто работаем по запросам. Например, недавно обратилась одинокая женщина с просьбой помочь настроить компьютер. Мы направили к ней волонтеров физико-математического факультета. Позже заявительница позвонила ректору и выразила благодарность за хорошую работу студентов.

Нынешняя зима выдалась морозной и снежной, поэтому волонтеры университета расчищали от снега дворы, покупали для пожилых людей продукты.

Волонтерство для наших студентов стало стилем жизни, а значит, они никогда не пройдут мимо чужой беды, всегда протянут руку помощи нуждающимся.

Юлия Вовк

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 3 (262) сакавік 2021 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк, тэл. 21-65-64.
Фота – Н.В. Вілоўчык.
Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друку 04.03.2021.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 43.
ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў ўніверсітэта

